



## Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» στηρίζει τους Έλληνες πυροσβέστες

Συνέχεια από τη σελίδα 1

υλικό που θα προσφέρεται στους Έλληνες πυροσβέστες στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της Υπηρεσίας Δασών της Βρετανικής Κολούμπια.

Πήρε μαζί του δύο αξιωματούχους της Πυροσβεστικής, τον κ. Παύλο Αποστόλου και τον κ. Στυλιανό Ιωαννίδη. Ο κ. Ζερβάκης πρόσθεσε ότι θα υποδείξει σημαντικούς Έλληνες αξιωματούχους της Πυροσβεστικής που θα μεταβούν στο Βανκούβερ για να διδαχθούν από τους Καναδούς συναδέλφους τους. Αυτοί οι αξιωματούχοι θα είναι εκείνοι που θα εκπαιδεύσουν όλα τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.

Ωστόσο, το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» αποφάσισε να χρηματοδοτήσει τα εκπαιδευτικά προγράμματα για τους πυροσβέστες στον Καναδά μετά τις καταστροφικές φωτιές του καλοκαιριού του 2007. Οι Έλληνες δεν θα ξεχάσουν το καλοκαίρι του 2007. Μια τεράστια φωτιά κατέστρεψε τα δάση της Ελλάδας και άφησε πίσω της ζημιές και θάνατο. Οχτώ πυροσβέστες πέθαναν δίνοντας μάχη με τις φλόγες, οι οποίες προκάλεσαν το θάνατο ανδρών, γυναικών και παιδιών. Συνολικά 76 άνθρωποι και πάνω από 8.000 ζώα χάθηκαν από τις πυρκαγιές, ενώ ο πρωθυπουργός της χώρας, Κώστας Καραμανλής, κήρυξε τη χώρα σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ίδρυματος «Σταύρος Νιάρχος» αντέδρασε ταχύτατα στην καταστροφή προσφέροντας δωρεές για την προστασία από μελλοντικές πιθανές καταστροφές.

Το Ίδρυμα ξεκίνησε με τη διοργάνωση στην Αθήνα, τον Δεκέμβριο του 2007, μιας ημερίδας σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Ελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Σάιμον Φρέιζερ με τίτλο: «Διαχείριση της Πανίδας, Περιβαλλοντολογική Αποκατάσταση και Οικονομική Ανάπτυξη». Ειδικό από την Υπηρεσία Δασών της Βρετανικής Κολούμπια, ακαδημαϊκοί από αμερικανικά και καναδικά πανεπιστήμια και εκπρόσωποι επιχειρήσεων που σχετίζονται με την ερώτηση συγκεντρώθηκαν για να δουν από πρώτο χέρι τις περιοχές που υπέστησαν την καταστροφή. Συναντήθηκαν επίσης με εκπροσώπους της Ελλάδας, που αποτελούνταν από εκπροσώπους της κυβέρνησης, δεξαμενών σκέψης, ακαδημαϊκούς και στελέχη των πρεσβειών.

Η ομάδα των ειδικών που δέχθηκε πρόσκληση από το Ίδρυμα πραγματοποίησε επισκέψεις στις καμένες περιοχές της Νοτιοδυτικής Ελλάδας για να διαπιστώσει από πρώτο χέρι την καταστροφή και να καταλάβει καλύτερα το τι προκάλεσε την καταστροφή. Μετά την ημερίδα, η Υπηρεσία Δασών της Βρετανικής Κολούμπια υπέβαλε τις προτάσεις της στο Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» για τις παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν. Υστερα από διαβουλεύσεις, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να χρηματοδοτήσει την



Από αριστερά προς δεξιά ο Στυλιανός Ιωαννίδης, ο υπουργός Ριτς Κόλμαν, ο Τζον Ζερβάκης, ο Αντρε Γερολυμάτος και μπροστά ο Παύλος Αποστόλου

εκπαίδευση των Ελλήνων πυροσβεστών στην κατάσβεση δασικών πυρκαγιών. Πρόκειται για έναν τομέα στον οποίο δεν είχαν εκπαιδευθεί κατά το παρελθόν.

Οι Καναδοί έχουν μακρά ιστορία στην κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. Δυστυχώς, η Βρετανική Κολούμπια έχει ανάλογη εμπειρία από καταστροφές στα δάση. Ο κ. Μπράιαν Σίμπσον, ο οποίος είναι διευθυντής των Προγραμμάτων Προστασίας στο υπουργείο Δασών της Βρετανικής Κολούμπια και ένας έμπειρος πυροσβέστης ήταν μέλος της ομάδας που πήρε μέρος στην ημερίδα στην Αθήνα. Ήταν το πρώτο του ταξίδι στην Ελλάδα. Επεσήμανε πως όταν αντίκρισε την καταστροφή «σκέφτηκε το τι είχαν να αντιμετωπίσουν οι Έλληνες πυροσβέστες». Δεν παρέλειψε να αναφέρει ότι «οι τεχνικές μας για τη κατάσβεση είναι από τις καλύτερες του Κόσμου» και ότι το ερώτημα δεν είναι «αν θα ξανασυμβούν φωτιές», αλλά «το πότε θα συμβούν». Η εκπαίδευση των Ελλήνων πυροσβεστών θα έχει ως στόχο να βελτιώσει το χρόνο αντίδρασης στις φωτιές.

Επιπλέον, ο κ. Μπράιαν Σίμπσον ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση της Βρετανικής Κολούμπια προσφέρει στην Ελλάδα εξοπλισμό αξίας 120.000 δολαρίων.

Για τον κ. Παύλο Αποστόλου, τον διοικητή της Πυροσβεστικής Ακαδημίας της Ελλάδας, και τον κ. Στυλιανό Ιωαννίδη, τον αξιωματούχο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι η δωρεά του Ίδρυματος «Σταύρος Νιάρχος» θα βελτιώσει σημαντικά την αντίδραση της Ελλάδας στις φωτιές. Οι δυο τους δεν είχαν ποτέ πριν επισκεφθεί τον Καναδά. Οι δυο τους συναντήθηκαν με Κανα-

δοί αξιωματούχους από το υπουργείο Δασών της Βρετανικής Κολούμπια. Οι δύο αξιωματούχοι μαζί με τον κ. Ζερβάκη του Ίδρυματος και τον κ. Αντρε Γερολυμάτος, ο οποίος είναι πρόεδρος των Ελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Σάιμον Φρέιζερ συναντήθηκαν με τον υπουργό Δασών, Ριτς Κόλμαν.

Οι Έλληνες αξιωματούχοι επισκέφθηκαν ένα εκπαιδευτικό κέντρο στο Κάμπλουπς της Βρετανικής Κολούμπια όπου παρακολούθησαν για αρκετές ημέρες τις μεθόδους εκπαίδευσης που χρησιμοποιούνται από τους πυροσβέστες εκεί. «Πιστεύω», είπε ο κ. Αποστόλου, «ότι η εκπαίδευση θα είναι κρίσιμη και σημαντική για την κατάσβεση των πυρκαγιών. Οι πυροσβέστες της Βρετανικής Κολούμπια έχουν άρτια οργάνωση εδώ και 100 χρόνια και εμπειρία στην καταπολέμηση τέτοιου είδους πυρκαγιών».

Ο κ. Ιωαννίδης επεσήμανε,

εξάλλου, τον επαγγελματισμό και τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται από τους Καναδούς και ότι «ανεξάρτητα από το πού πηγαίνω σε όλο τον Κόσμο, πάντα γίνομαι δεκτός ένθερμα από τους πυροσβέστες εδώ και αισθάνομαι σαν να είμαι στην οικογένειά μου». Ο κ. Σίμπσον από την πλευρά του είπε ότι «ανεξάρτητα από το τι γλώσσα μιλάς και ποιος είναι ο πολιτισμός που ανήκεις, η κατάσβεση των πυρκαγιών δημιουργεί τέτοιες γέφυρες που ενώνουν».

Ο κ. Ζερβάκης τόνισε: «Το Ίδρυμα 'Σταύρος Νιάρχος' θέλει να προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις».

Πριν από τρία χρόνια το Ίδρυμα ενέκρινε μια δωρεά για ένα πρόγραμμα το οποίο επιτρέπει στους Κινέζους φοιτητές να μαθαίνουν, μέσω του Διαδικτύου, Ελληνικά. Από τότε, 1000 περίπου φοιτητές στην Κίνα καταλαβαίνουν σήμερα Ελληνικά. Αυτή η εκπαιδευτική τε-

χνολογία που αναπτύχθηκε στο Πανεπιστήμιο Σάιμον Φρέιζερ, χάρι στη δωρεά του «Σταύρος Νιάρχος» θα τροποποιηθεί για να προσφέρει εκπαίδευση μέσω του Διαδικτύου και να περιλαμβάνει την τεχνολογία κατάσβεσης των πυρκαγιών και την ορολογία που χρησιμοποιούν οι Έλληνες πυροσβέστες.

Ο κ. Ζερβάκης εξέφρασε την ευχή οι Έλληνες πυροσβέστες να μπορούν να λένε πως «ξέρουμε ότι κάναμε το καλύτερο που μπορούσαμε». Το Ίδρυμα προσφέρει σε αυτούς του πυροσβέστες τη δυνατότητα να γίνουν οι καλύτεροι στον τομέα τους.

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» θέτει σε εφαρμογή το παλιό ρητό το οποίο λέει ότι «μόνο όταν βελτιώσουμε τους άλλους πετυχαίνουμε». Όταν έχουμε να κάνουμε με την κατάσβεση των πυρκαγιών ξέρουμε ότι «η βελτίωση των άλλων» μεταφράζεται με τη διάσωση ζωών.